

3月20日,《北方新报》迎来创刊24周年。24年风雨兼程,8760个日夜更迭,墨香中,流淌着无数人的青春与梦想,记录着城市发展的波澜壮阔,也成为内蒙古时代记忆的生动载体。3月18日,记者走访多位读者,聆听他们与报纸的故事,感受那份历久弥新的温暖与感动。

来,听听他们和《北方新报》的故事……

“学习的良师、生活的益友”

一张报纸、一杯茶,每天上午的读报时间,是呼和浩特78岁老人张恒春最喜欢的休闲时刻。

3月18日,记者来到张恒春老人家中。一进门,就看到一大摞报纸摆放在书桌上,还有笔记本、剪报本等。当记者自报家门后,老人如同见到了老熟人,笑着说:“我知道你们,经常在报纸上看到名字。”紧接着,老人又接连说出好几个记者的名字来。

“2005年我开始接触《北方新报》,当时我还在兴安盟工作,这一读就是20年,这张报纸已经成为我学习的良师,生活的益友……”说起和《北方新报》的缘分,喜欢读书看报的张恒春老人仿佛有千言万语想要表达。他告诉记者,报纸版面编排合理,内容包罗万象,不仅能了解到国内外大事,还能提高文学修养,是精神上的享受。

“《北方新报》创刊20多年,已经成为参天大树,我祝愿这棵大树能够更加根深叶茂,让无数爱好文学、爱好新闻的有识之士能在这样的绿荫之下成长。”张恒春老人送上了他最真挚的祝福。

“让我开阔眼界增长见识”

“我是通过参加小记者俱乐部活动了解到《北方新报》的,通过小记者活动,我学习到很多中华优秀传统文化,开拓了眼界,增长了见识……”就读于呼和浩特市赛罕区巨华小学五年级的郝思童是《北方新报》小读者,也是一名小记者,她对报纸有着很深的感情。

二年级时,她报名参加《北方新报》小记者俱乐部,3年多来,她走进过非遗工坊、文博场馆、武警部队、消防站、话剧院……数十场活动,让她在游戏体验中学习到很多知识,见识过很多“世面”。

“《北方新报》小记者俱乐部每场活动质量都很高,让我受益匪浅,并结识了很多朋友,最开心的当属自己的习作刊登在报纸上。”在《北方新报》24岁生日来临之际,郝思童祝愿《北方新报》的未来如星辰般璀璨,如花儿般绚烂。

“感受到新闻的力量”

在锡林郭勒盟太仆寺旗文联工作的娜日苏,与这份报纸也有着不解之缘。2019年8月,刚刚大学毕业的她来到报社,开启了人生中的第一次实习体验。面对全新的职场环境,她很紧张,幸运的是,在新闻前辈们热情耐心的指导下,她学会了如何采写新闻、筛选信息,克服了内心的怯懦。

实习期间,娜日苏跟着前辈多次深入新闻现场,“印象最深的是一次暗访售卖野生麻雀的行动。我们乔装进入市场,小心收集证据,过程紧张又刺激。回来写报道时,每个字都要反复琢

磨,就想把真相完整呈现。报道刊发后,引起相关部门的重视,非法售卖野生动物的商家受到了惩处。”娜日苏激动地说,那一刻,她真切感受到新闻的力量,体会到新闻工作者的使命与担当。实习期结束那天,娜日苏哭成了泪人,满眼的不舍……

“这份报纸见证了我的成长,早已成为我心中温暖的港湾。在《北方新报》24周年报庆之际,祝她生辰喜乐,前路熠熠,再书辉煌!”娜日苏说。

“架起社区连心桥”

在呼和浩特市新城区海拉尔路街道办事处工作的李艳红,办公桌上总放着一份叠得整整齐齐的《北方新报》。这份报纸,是她了解政策、获取信息的窗口,也是她与社区居民沟通的桥梁。

“报纸上常刊登街道各社区的大事小情,都是居民关心的话题。”李艳红说,《北方新报》就像社区的年轮,记录着社区的发展。从为老餐厅、民族政策宣讲、社区典型人物,到温暖工程、清洁行动等,贴近民生的新闻报道累计有300余次。她常把这些内容剪下来贴在社区公告栏上,拉近社区与居民的距离。

“社区工作千头万绪,很多时候需要居民的配合和支持。”李艳红说,报纸上图文并茂的各类报道,为她的工作提供了很大帮助。《北方新报》创刊24周年,李艳红也送上了自己的祝福:祝愿《北方新报》一路长虹,越办越好!

“像新报一样义无反顾传播正能量”

《北方新报》官方抖音账号首页,至今仍置顶着退伍军人马玉彬救人的英勇事迹,视频播放量达4300万人次。短短19秒的画面,记录着去年那个惊险瞬间,也展现了呼和浩特这座城市的温情。

2024年4月20日,呼和浩特市新城区古路板村附近,一辆轿车侧翻起火,随时有爆炸危险。恰好路过的马玉彬和朋友全伟不顾自身危险,冲进火场救出被困女子。之后不到1分钟,车辆发生爆燃。马玉彬回忆,救人完全出于本能,直到记者采访时,才后怕起来。救人的视频经《北方新报》抖音账号发布后,很快便冲上全国热搜,紧随其后,“青城好人”“最美退役军人”“见义勇为”等各种荣誉纷至沓来,让马玉彬既惊喜又感动。

马玉彬对记者说:“《北方新报》一直致力于传播正能量,我也是忠实粉丝之一。今后再遇到类似的事,我仍然会义无反顾。在《北方新报》创刊24周年之际,祝愿《北方新报》生日快乐,越办越好!”

文·摄影/草原云·北方新报记者 张巧珍
马丽侠



张恒春边看报边记录



郝思童
在小记者活
动中互动



李艳红展示报
道过的活动照片



马玉彬救人瞬间